

绿水青山 朱鹮翩跹



陕西汉中朱鹮国家级自然保护区华阳朱鹮繁育野化种源基地负责人张民讲述40多年来保护朱鹮的故事。



华英(右)就朱鹮生存环境进行实地调研,作为洋县政协委员,多年来持续为朱鹮的保护鼓与呼。



初春的陕西省汉中市洋县,成片的油菜花在田野间绽放,前来觅食的朱鹮掠过头顶,长喙、凤冠、红首、白羽……与田地、民居交织在一起,构成了一幅美丽和谐的生态画卷。

走进陕西汉中朱鹮国家级自然保护区华阳朱鹮繁育野化种源基地,占地3万平方米的朱鹮野化驯养大网笼内,朱鹮们或振翅高飞,或滑翔俯冲,或悠然伫立在枝头。据了解,该基地是一个集科研、教学、保护为一体的野生朱鹮救护饲养繁育基地,目前该中心内有朱鹮75只。

“这正是在一代代朱鹮保护人的共同努力下取得的成效。过去几十年间,朱鹮的保护理念也从个体保护向保护栖息地和环境过渡,环境好了朱鹮自然就会增多,种群也会随之扩大。”该基地负责人张民告诉记者。

从1981年世界仅存的7只野生朱鹮在陕西省洋县姚家沟被发现,到目前全球朱鹮种群数量突破9000多只。多年来,该县采取恢复天然湿地、封山育林、植树种草、投放鱼苗、改善水质、实施“鹮田一分”项目等措施,使朱鹮

种群数量不断增加、分布范围逐渐扩大。

朱鹮,不仅是“吉祥鸟”,更是“爱情鸟”。借此美好寓意,洋县新时代文明实践中心把幸福爱情与朱鹮精神有机结合,创新开展“鹮乡连理会”,让朱鹮文化、朱鹮精神融入了人们的日常生活。

40多年的朱鹮保护,留下了绿水青山,为发展有机产业创造了条件。该县积极探索,努力打好“朱鹮牌”,逐渐走出了一条依托优越生态环境发展有机产业的绿色蝶变之路,让绿水青山变成了富民强县的金山银山。

文/图 本报记者 齐波



▲ 两名小朋友在秦岭四宝园科普馆互动体验。

▲ 美丽和谐的生态田园风光,吸引着各地游客前来打卡。

▼ 陕西省汉中市洋县逐渐走出了一条依托优越生态环境发展有机产业的绿色蝶变之路。让绿水青山变成了富民强县的金山银山。



陕西汉中朱鹮国家级自然保护区管理局花园保护站的韩宗良(左)向前辈请教朱鹮救助的经验,二十七岁的他已经成长为年轻一代的“护鹮人”。



陕西汉中朱鹮国家级自然保护区管理局花园保护站的韩宗良在野外巡护中观察朱鹮的生长情况。



洋县青年路小学的学生在表演保护救助朱鹮的皮影戏《鹮乡好少年》,该校通过丰富多彩的朱鹮文化进校园课程内容和社团组织,传递保护人与自然命运共同体的理念。



悦享服务香品堂 验明陈酒我在行

因为专业而持久 因为诚信而致远

北京香品堂文化传媒有限公司(以下简称“香品堂”)在京城起步较早,主要从事酒类收藏鉴定相关业务。香品堂多年来始终坚守匠心精神,诚信服务,拥有专业的酒水行业运营团队,在行业内具有较高知名度和影响力。

酒类收藏近年来已经成为国民收藏界的新宠,香品堂给众多收藏爱好者提供评估鉴定服务,去伪存真,博得了业界的一致好评。

为了答谢酒类收藏爱好者,我司决定于2023年度内推出免费鉴定高端陈年老酒活动。本次活动由中国人民保险公司承保。



陈酒检验

(香品堂)酒类服务商



咨询请扫描二维码

鉴定师热线电话: 15701085563

广告